
 

MUNICÍPIO DE AVEIRO 
Assembleia Municipal 

ACTA N.º 30 
 
Sessão Ordinária de Dezembro 1.ª Reunião de 18-12-2002
 
 
Aos dezoito dias do mês de Dezembro de dois mil e dois, no Auditório 2 do Centro Cultural e 
de Congressos, nesta cidade de Aveiro, reuniu a Assembleia Municipal de Aveiro, presidida 
pelo Presidente da Assembleia Municipal Carlos Manuel Natividade da Costa Candal, 
secretariado pelo Primeiro Secretário Custódio das Neves Lopes Ramos e Segundo Secretário 
Pedro Machado Pires da Rosa, e com a presença dos seguintes Vogais, Carlos Filipe de 
Andrade Neto Brandão, Raúl Ventura Martins, Maria Teresa Fidélis da Silva, José da Cruz 
Costa, Jaime Simões Borges, Orlando Eduardo Silva Terra Sêca, Virgínia Celeste das Neves 
Rodrigues da Silva Veiga, Mário Manuel Borges Pereira Pinto, António Fernando Ribeiro 
Martins, Maria Isabel Almeida Velada, Manuel Júlio Braga Alves, João Alberto Simões 
Barbosa, Álvaro Patrício do Bem, António Luís Gomes de Carvalho, António Ildebrando 
Nunes Costeira, Manuel Vieira dos Santos, Manuel António Coimbra Rodrigues da Silva, 
Maria das Dores Rodrigues Picado Magalhães Topete, Ermelinda Clara Fernandes Oliveira 
Ribeiro Costa, Pedro Ricardo Oliveira Cardoso, Maria Antónia Corga de Vasconcelos Pinho e 
Melo, Liz Miguel Marques Silva, João Carlos Martins Valente, Carlos Gustavo Oliveira 
Braga Barros, Rui Manuel Pereira Costa, Fernando Vieira Ferreira, Diamantino Laranjeira 
Simões Jorge, Vítor Manuel Santos Marques, Diogo Manuel Santos Soares Machado, Jorge 
Manuel do Nascimento, António Manuel de Carvalho Serra Granjeia, Joaquim dos Santos 
Abreu, Manuel Arede de Jesus, António Manuel dos Santos Salavessa e Élio Manuel Delgado 
da Maia. 
 
Pelas 21:00 horas o Presidente da Mesa declarou aberta a reunião. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes Vogais: 
Armando Manuel Dinis Vieira, Victor Manuel da Silva Martins e Maria da Conceição Seixas 
Almeida. 
 
Por parte da Câmara Municipal, estiveram presentes o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, Vice-presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio, e os Vereadores Lusitana Maria 
Geraldes da Fonseca, Manuel Fernando Ferreira Rodrigues, Marília Fernanda Correia 
Martins, Domingos José Barreto Cerqueira, Ângelo Pereira Pires. 
O Vereador Luís Miguel Capão Filipe entrou na sala às 22:00 horas. 
 
Seguidamente o Presidente da Mesa deu conhecimento à Assembleia, nos termos do artigo 
77.º da Lei 169/99 com as alterações introduzidas pela Lei 5-A/2002, do pedido de suspensão 
de mandato até 365 dias, no período compreendido entre 18 de Dezembro de 2002 e 06 de 
Setembro de 2003, do Vogal Henrique Manuel Morais Diz, que é substituído por Rui Manuel 
Pereira Costa; nos mesmos termos, deu conhecimento do pedido de suspensão do mandato do 
Vogal António dos Santos Costa, que será substituído pelo Vogal António Manuel de 
Carvalho Serra Granjeia, no período compreendido 12 de Dezembro de 2002 e 10 de 
Fevereiro de 2003. 
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Continuando, deu conhecimento à Assembleia, nos termos do artigo 78.º da mesma 
legislação, do pedido de substituição, nesta reunião, da vogal Ana Carla Guerra de Miranda 
Macedo por António Fernando Ribeiro Martins, em virtude dos cidadãos sucedâneos na lista 
de candidatos terem apresentado impedimento de estarem presentes.  
Foram efectuados os reconhecimentos de poderes. 
 
Continuando deu nota da correspondência recebida, informando os Srs. deputados que a 
mesma se encontra disponível para consulta nos serviços de Apoio à Assembleia Municipal. 
 
Seguidamente o Presidente da Mesa leu a Ordem do Dia para esta Sessão Ordinária de 
Dezembro, cujos pontos se transcrevem: 
 
Ponto 1. – Comunicação Escrita do Presidente da Câmara Municipal; 
Ponto 2. – Regulamento de Taxas, Tarifas e Preços não Urbanísticos do Município de 

Aveiro; 
Ponto 3. – Câmara Municipal – Grandes Opções do Plano e Orçamento para o ano 

2003; 
Ponto 4. – Regulamento de Taxas, Licenças e Autorizações Urbanísticas do Município de 

Aveiro - Alteração;  
Ponto 5. – Autorização para Abertura de Concurso Público Internacional para a 

Realização de Locação Financeira Imobiliária; 
Ponto 6. – Concessão do Espaço Publicitário das BUGAS; 
Ponto 7. – Constituição de Comissão de Acompanhamento do Plano de Pormenor da 

Zona do Estádio Mário Duarte; 
Ponto 8. – Privatização da Empresa Águas de Portugal – Consequências para o 

Município de Aveiro;  
Ponto 9. – Eleição (substituição) de um Representante da Assembleia Municipal para 

Comissão de Protecção de Crianças e Jovens de Aveiro; 
Ponto 10. – A Deliberação da Câmara Municipal Tomada aos 16/02/2001 a Propósito do 

artigo 14.º dos Estatutos da E.M.A. - EM. Eventual Eleição de Representante 
da Assembleia Municipal no Conselho Geral da E.M.A. 

  
 
Continuando colocou à apreciação e votação do plenário as actas das reuniões anteriores nos 
termos que se seguem: 
 
Acta n.º 26 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por maioria de trinta e seis votos a favor e duas abstenções. 
 
Acta n.º 27 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por maioria de trinta e cinco votos a favor e três abstenções. 
 
Acta n.º 28 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por maioria de trinta e cinco votos a favor e três abstenções. 
 
Acta n.º 29 - Colocada à discussão não se verificaram intervenções. Submetida à votação foi a 
mesma aprovada por maioria de trinta e quatro votos a favor e quatro abstenções. 
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Seguidamente e nos termos do artigo 20.º do Regimento da Assembleia Municipal, o 
Presidente da Mesa concedeu a palavra ao público.  
 
 

PERÍODO DE INTERVENÇÃO DO PÚBLICO 
 
Usou da palavra o munícipe: 
 
Arlindo dos Santos Pereira, na qualidade de representante da Cooperativa Agrícola de 
Oliveira do Bairro, veio à Assembleia Municipal questionar o Presidente da Câmara sobre um 
débito antigo que está por regularizar.  
 
Não havendo mais intervenções do público, o Presidente da Mesa, nos termos regimentais, 
deu início ao “Período de Antes da Ordem do Dia”. 
 

PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 
 
Intervieram neste ponto: 
 
Vogal Dores Topete (PPD/PSD): 
“VOTO DE PESAR – A Assembleia Municipal de Aveiro manifesta o seu pesar pelo 
falecimento do Sr. Alfredo de Almeida Marques. Nascido em Gaia em 1927, Aveiro foi a sua 
cidade de adopção desde os primeiros anos da sua vida. Comerciante, dirigente do S.C. Beira 
Mar, antigo Presidente do Rotary Clube de Aveiro, militante do Partido Social Democrata 
desde 1979, e com elevada dedicação a instituições como os Bombeiros Novos e velhos de 
Aveiro e a Santa Casa da Misericórdia, este homem empreendedor, esteve na génese da 
construção do Pavilhão do Beira Mar no Alboi e também da sede concelhia do PSD. 
Pela sua prática de cidadania, a Assembleia Municipal de Aveiro enaltece a sua vida e 
lamenta a sua morte.” 
 
Presidente da Mesa 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Presidente da Mesa 
 
De seguida o Presidente da Mesa colocou à votação o voto de pesar apresentado, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. 
 
Membros da Assembleia  
Vogal Dores Topete (PPD/PSD) 
Vogal João Barbosa (PS) 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
Vogal Virgínia da Silva Veiga (PS)                                                                                        A 
Vogal Gustavo Barros (PPD/PSD) 
Vogal António Carvalho (PS) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Presidente da Mesa 
Vogal João Carlos Valente (PPD/PSD) 
Presidente da Mesa 
Vogal Teresa Fidélis (PS) 
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Vogal Liz Silva (PPD/PSD) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Vogal Clara Ribeiro (PPD/PSD) 
Vogal Élio Maia (independente) 
Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD)                                                                         B 
Vogal Raúl Martins (PS) 
Vogal Vítor Marques (CDS/PP) 
Vogal Filipe Neto Brandão (PS) 
Presidente da Mesa 
 
Da Câmara Municipal:
Presidente da Câmara  
Vice-Presidente                                                                                                                      C 
Vereador Domingos Cerqueira  
 
Membros da Assembleia:  
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Vogal Gustavo Barros (PPD/PSD) 
Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD) 
 
Da Câmara Municipal:
Presidente da Câmara  
 
Membros da Assembleia:  
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
 
Da Câmara Municipal:
Presidente da Câmara  
 
Membros da Assembleia:  
Presidente da Mesa 
 
De seguida o Presidente da Mesa deu por encerrada a primeira reunião desta Sessão Ordinária 
de Dezembro, informando que a próxima reunião será no dia 26 de Dezembro 2002 (5.ª feira), 
pelas 20:30 horas. 
Eram 23:45 horas do dia 18 de Dezembro de 2002. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta, que tem como suporte gravação 
magnética de tudo quanto ocorreu na respectiva reunião, de acordo com o disposto no n.º 3 do 
artigo 43.º do Regimento, e vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e por mim, 
Manuel Cartaxo, funcionário municipal destacado nos Serviços de Apoio à Assembleia 
Municipal, que a elaborei nos termos legais.                                                                                                    
(2:45) 
 


